
 

 

 

 

 

 
Vážené studentky a studenti programu a specializace Účetnictví a daně, 
 
pátý díl mini účetního a daňového newsletteru 2025 je zaměřen na oblast spotřebních daní v roce 2025. Již 
v roce 2024 byl předmět spotřebních daní doplněn o další komodity. Zároveň vzrostly sazby jednotlivých 
spotřebních daní, přičemž jejich nárůst bude dále pokračovat. Tento trend je v souladu s principy ochrany 
veřejného zdraví a bojem se závislostmi. Navýšení ovlivní ceny příslušných komodit. Novela přinesla také 
zjednodušení v oblasti administrativy, není potřeba se registrovat jako plátce spotřebních daní, dostačující je 
povolovací řízení. Výhody novela zákona přinesla zemědělcům, kteří mohou žádat za určitých podmínek o 
vrácení daně dvakrát ročně. Dalším pozitivem je prodloužení lhůty pro podání daňového přiznání v případě 
snížení daně nebo zvýšení uplatněného nároku na vrácení daně ze šesti měsíců na tři roky. Věřím, že Vám souhrn 
těchto informací může být užitečný ve studiu i praxi. 
Kateřina Krzikallová 
 

NOVINKY V OBLASTI SPOTŘEBNÍCH DANÍ: 
 
SPRÁVA SPOTŘEBNÍCH DANÍ 
V oblasti správy spotřebních daní novela přinesla daňovým 
subjektům několik pozitiv. Z pohledu snížení 
administrativní zátěže se jedná o zrušení registračního 
řízení ke spotřebním daním. Potřebné údaje bude správce 
daně čerpat z návrhů poplatníků na vydání povolení (např. 
na provozování daňového skladu nebo na přijímání a 
užívání vybraných výrobků osvobozených od daně).  
Další změna je ve vracení daně z minerálních olejů osobám 
užívajícím tyto oleje pro zemědělskou prvovýrobu. 
Konkrétně pro osobu, které byla pravomocně stanovena 
vracená daň za činnosti spočívající v rostlinné výrobě nebo 
chovu hospodářských zvířat za bezprostředně 
předcházející kalendářní rok ve výši nejméně 50 000 Kč, je 
zdaňovací období kalendářní pololetí. To znamená, že tyto 
osoby mohou nově žádat o vracení daně dvakrát ročně. 
Dále dochází k prodloužení lhůty k podání dodatečného 
daňového přiznání na zvýšení nároku na vrácení daně nebo 
snížení daně ze šesti měsíců na tři roky.  
   
SAZBY DANĚ Z LIHU 
Sazby daně z lihu vzrostly o plánovaných 10 % na 39 100 Kč 
na hl ethanolu. V případě lihu obsaženého v ovocných 
destilátech z pěstitelského pálení v množství do 30 l 
etanolu pro jednoho pěstitele za jedno výrobní období se 
sazba daně zvyšuje na 19 600 Kč/hl etanolu. V roce 2026 
dojde k dalšímu navýšení o 5 %. 
 
SAZBY DANĚ Z TABÁKOVÝCH VÝROBKŮ 
Procentní část daně z cigaret zůstala na stejné výši 30 %, 
ale pevná část byla navýšena na 2,28 Kč za kus, celkem 
nejméně však daň činí 4,44 Kč za kus.   
U doutníků a cigarillos byla sazba daně zvýšena na 2,65 
Kč/kus. 

Základní sazba daně z tabákových výrobků se v případě 
tabáku ke kouření zvýšila na 3 470 Kč/kg. Pro tabák do 
vodní dýmky, který je předmětem daně z tabákových 
výrobků teprve od loňského roku, se zvýšila na 623 Kč/kg.  
 
SAZBY DANĚ ZE ZAHŘÍVANÝCH TABÁKOVÝCH 
VÝROBKŮ 
Sazba daně ze zahřívaných tabákových výrobků se pro 
rok 2025 stanoví ve výši 3,97 Kč/g. V letech 2026 a 2027 
by mělo dojít k dalšímu zvyšování této sazby, a to 
každoročně o 15 %. 

 
SAZBY DANĚ Z OSTATNÍCH TABÁKOVÝCH VÝROBKŮ 

V případě ostatních tabákových výrobků, mezi které 

patří např. žvýkací nebo šňupací tabák, se sazba daně 

zvýšila na 0,8 Kč za gram. 

SAZBA DANĚ Z VÝROBKŮ SOUVISEJÍCÍCH 

S TABÁKOVÝMI VÝROBKY 

Zvýšení sazeb daně se dotklo také alternativních 

tabákových výrobků. Konkrétně pro náplně do 

elektronických cigaret je platná sazba 5 Kč/ml, pro 

nikotinové sáčky a ostatní nikotinové výrobky 0,8 Kč za 

gram.  V následujících dvou letech se tyto sazby mají 

postupně zdvojnásobit. 

SAZBA DANĚ ZE SUROVÉHO TABÁKU 

Sazba daně ze surového tabáku se stanoví ve výši sazby 

spotřební daně z tabáku ke kouření, tzn. byla také 

navýšena na 3 470 Kč/kg.  

 

Zdroje: Generální ředitelství cel, Ministerstvo financí 

České republiky, Poslanecká sněmovna
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